JUNTA DE ANDALUCIA

CONSEJERIA DE EDUCACION

Direccién General de Formacion Profesional
y Educacion Permanente

PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR

OPCION C BIOLOGIA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA
Apellidos: Nombre:
D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:
e |ee atentamente las preguntas antes de contestar.
e La puntuaciéon maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.
e Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.
1.- A. Completa el cuadro siguiente
(0,2 puntos cada respuesta correcta)
. GRUPO AL QUE UNIDADES
RCREE PERTENECE FUNCION CONTITUYENTES
GLUCOGENO Reserva animal
ALMIDON
FOSFOLIPIDO Glicerina. + Ac,. grasos. +
Ac. fosférico
INMUNOGLOBULINA Lipidos
ADN
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B. De las pistas que se ofrecen, una de ellas es falsa. ;De cudl se trata? (0,6 puntos)

2.- El albinismo es una alteracion genética que bloquea la sintesis de melanina produciendo falta de
pigmentacion.
Al cruzar un ratén de pelaje normal, hijo de ratén albino, con una hembra albina, la mitad de la camada tenia
pelaje normal y la otra mitad era albina.

A. Indica que tipo de relacion se da entre los alelos normal y albino.(0,5 puntos)

B. Indica los genotipos de los progenitores de esos dos ratones. Indica también los genotipos de la
descendencia que han tenido. Razona ambas respuestas. (0,5 puntos).

C. Si se cruza el mismo raton con una hembra de pelo normal hija de madre albina, ;cémo seria la
descendencia? Realiza el cruzamiento e indica las proporciones fenotipicas.(1 punto)

3.- “La biotecnologia ha sido utilizada por los humanos desde siempre, por supuesto mucho antes de que se le
diera ese nombre. Hoy con el desarrollo de la Biologia Molecular que permite la manipulacién genética, las
aplicaciones biotecnologicas abren numerosas posibilidades que antes estaban fuera de nuestro alcance o

eran muy laboriosas”.

A. Define biotecnologia en el sentido amplio del término.(0,5 puntos)
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B. Indica cinco aplicaciones clasicas y cinco modernas de la biotecnologia. (0,1 puntos cada una, maximo 1
punto)

D. Describe brevemente como la industria farmacéutica es capaz de producir insulina humana masivamente.
(0,5 puntos)

4.- EI SIDA, después de 25 afios, sigue siendo una enfermedad que afecta a millones de personas en el mundo
y, aunque los tratamientos han mejorado, aun es incurable y la mejor manera de luchar contra ella es la
prevencion.

A. ;Qué tipo de agente causa esta enfermedad y cémo se llama?. (0,25 puntos)
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D. ;Como se transmite la enfermedad? (0,5 puntos)

E. ; Como se puede prevenir la enfermedad?. (0,75 puntos) ;qué papel tiene el preservativo en este campo?
(0,25 puntos)
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
OPCION C: QUIMICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:

e |ee atentamente las preguntas antes de contestar.
e La puntuaciéon maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.
e Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

1.- El ozono es un gas cuyas moléculas estan constituidas por tres atomos de oxigeno. Esta sustancia nos
protege de la radiacion ultravioleta solar. Sabiendo que cada atomo de oxigeno esta constituido por un
nucleo con ocho protones y ocho neutrones, responda a las siguientes preguntas. (2,5 puntos)

Nota: La masa atomica relativa del oxigeno es 16. Constante de los gases R=0,082 atm litro/kelvin mol.

A. Determina el nimero masico y atémico de esos atomos, asi como el nimero de electrones que tienen si
son neutros.

SOLUCION:

B. Calcula los moles de ozono que hay en 250 gramos de dicho gas.
SOLUCION:

C. ;A qué presion estara el ozono si dos moles de dicho gas, a una temperatura de 298 kelvin ocupan un
volumen de 16,3 litros.

SOLUCION:
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A. Completa la tabla siguiente, indicando en cada celda la propiedad correspondiente al compuesto formado
por la combinacion de atomos indicado en la celda de la primera columna.

Enlace
(idnico,
covalente o
metalico)

Estado fisico a
temperatura
ambiente

(sélido, liquido o
gas)

Conductividad
eléctrica.

Conductividad
térmica.

Fragilidad,
ductilidad,
maleabilidad, ...

Atomos de oro

unidos entre si.

Atomos de
oxigeno unidos
entre si.

Atomos de oro
unidos con
atomos de
oxigeno.

B. Sabiendo que el atomo de oxigeno tiene seis electrones en su ultima capa, representa el diagrama de
Lewis de la molécula de oxigeno.

3.- Completa la tabla siguiente escribiendo el la celda de su derecha el nombre o la formula de los siguientes
compuestos, segun corresponda: (2,5 puntos)

PbO,

CH;-CHO

BrC Hz'CHz-C H2-C H3

Hidréoxido de estroncio

Dietilamina
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4.- En la combustion del gas propano, (C3Hs), éste reacciona con el oxigeno del aire produciendo diéxido de
carbono y agua, ademas de desprender calor segtin la reaccién: (2,5 puntos)

C3;Hg+O, — CO,+ H,0

Datos: Las masas atomicas relativas del hidrégeno, del carbono y del oxigeno son 1, 12y 16
respectivamente.

A. Escribe la reaccion ajustada, analice si esta reaccion es endotérmica o exotérmica.

B. Si disponemos de un depdsito de 20 litros que contiene 220 gramos de propano mezclado con otras
sustancias, halla la concentracion molar del propano.

SOLUCION:

C. Calcula los gramos de agua que se produciran con el propano consumido en la reaccion anterior, si cada
mol de CsHg produce cuatro moles de H5O0.

SOLUCION:
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PRUEBA ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
OPCION C: FiSICA

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION PRUEBA

Apellidos: Nombre:

D.N.I. o Pasaporte: Fecha de nacimiento: / /
Instrucciones:

e |ee atentamente las preguntas antes de contestar.
e La puntuaciéon maxima de cada pregunta esta indicada en cada enunciado.
e Revisa cuidadosamente la prueba antes de entregarla.

1.- Responda a las siguientes cuestiones.

A. Describe que es una hipdtesis cientifica. (0,75 puntos)

C. Expresa las siguientes cantidades en unidades del Sistema Internacional. (1 punto)
— 200 KWh (KIloOWaLI0S NOTA): ...eiiieeiie ettt ettt ettt e e et e e e eb e e e s erbe s aeeeenees

2
—  8N/cm (Newton entre centimetro cUaArado): c....ocveeicveieceeeie et

2.- Un coche de carreras corre en un circuito de 6,2 kildmetros, dando en total 53 vueltas durante la carrera.

A. Calcula el desplazamiento realizado por el coche en esa carrera asi como el espacio recorrido en ella. ;Qué
direccion tiene la aceleracion del coche cuando toma una curva a velocidad constante?.(1 punto)

SOLUCION:
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B. Determina el tiempo que tarda en llegar a la primera curva que estd a 350 metros de la salida si acelera a
7 m/s2 partiendo del reposo. Halla la velocidad con la que llega a esa primera curva. (1 punto)

SOLUCION:

C. Calcula la aceleracion centripeta que tiene ese coche cuando toma una curva de 50 metros de radio a una
velocidad de 30 m/s. (0,5 puntos)

SOLUCION:

3.- Dejamos caer una pelota desde una altura de 2 metros y tras botar en el suelo sube hasta una altura de 1,8
metros.

A. Analiza las transformaciones de energia que se han producido en el proceso de caida y subida asi como el
balance de energia en el trayecto total. (1 punto)

B. Si en la superficie terrestre ha caido con aceleracion de la gravedad (9,8 m/sz), icon qué aceleracion
caeria ese cuerpo en un planeta de masa mitad que la terrestre y radio mitad que el terrestre?. (0,75
puntos)

SOLUCION:
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C. Si debido al rozamiento con el aire cae con aceleracion de 7 m/sz, jcual es la fuerza de rozamiento si la
pelota tiene una masa de 150 gramos? (0,75 puntos)

SOLUCION:

4.- Una onda se propaga a lo largo de una cuerda tensa.

A. Dibuja de manera aproximada la forma de la onda en un instante determinado y sefala en esa grafica su
longitud de onda. (1 punto)

B. ;En qué consiste la reflexion y la refraccion de las ondas? (1 punto)

C. Si la onda tiene una longitud de onda de 1,5 metros y tarda en producirse una oscilacion completa 2
segundos, ;a qué velocidad se propaga? (0,5 puntos)

SOLUCION:
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